

# Modellflug Region Nordostschweiz

## Protokoll der Vorstandssitzung 1.08 vom 11.03.08

Beginn: 19.15

Ende: 21.30

Anwesend: Emil Giezendanner (EG), Werner Erismann (WE), Pierre Bartholdi (PB), Josef Niedermann (JN)

Entschuldigt: Rolf Kessler (RK)



Nr.	Traktandum/Thema	Beschluss/Aktion	Wer, bis wann
1.	Protokoll 5.07 vom 11.12.07	Das Protokoll wird verdankt und einstimmig genehmigt.	
2.	Infos des Präsidenten	<p>EG berichtet über eine gute PK SMV in Baden. Bedenklich stimmt jedoch die Tatsache dass von den 164 Modellflugvereinen nur deren 73 vertreten waren. 22 Vereine waren entschuldigt und 69 unentschuldigt abwesend.</p> <p>Am Rande der PK ist die Auseinandersetzung zwischen Rolf Kessler als Vertreter des NOS und Exponenten der MG Linth in Schänis zur Sprache gekommen. Um die Lage zu beruhigen und zu klären schlägt EG ein Gespräch am runden Tisch aller Beteiligten vor. Nach wie vor ist der Vorstand einhellig der Ansicht dass die von den Verbänden unterstützten Infrastrukturen und Dienstleistungen nur den in den Verbänden organisierten Modellfliegern zuzustehen. Modellfluggruppen die sich aus den Verbänden verabschiedet haben, um ihren solidarischen Beitrag zu sparen, haben keine Ansprüche mehr. Sie sind jedoch herzlich eingeladen ihren Austritt zu überdenken.</p>	
3.	Finanzen	<p>JN liefert die Aktuellen Zahlen mit Budgetvergleich. Alles ist im grünen Bereich.</p> <p>Die MG Gäsi ersucht um ein zinsloses Darlehen von CHF 10'000.—als Überbrückungskredit für getätigte Investitionen in den Flugplatz. Der Vorstand bewilligt nach eingehender Diskussion ein Darlehen von CHF 5'000.--, rückzahlbar in jährlichen Raten von CHF 1'000.--. Erste Fälligkeit 31.12.2009. JN wird gebeten, den entsprechenden Darlehensvertrag auszuarbeiten.</p> <p>Die alternativen Funkmikrofone sollen im Beisein von WE getestet werden. Es wird noch einmal festgehalten, dass nur bei einer wesentlich verbesserten Leistung bezüglich Funkstrecke, welche für einen ordentlichen Betrieb der Lautsprecheranlage an Flugtagen und Wettbewerben notwendig ist ein Austausch in Frage kommt. Sollte festgestellt werden dass die AKG Mikrofone in etwa die gleichen Leistungen erbringen, erfolgt kein Austausch.</p>	
4.	Ressorts Jugend / Sport	<p>EG informiert dass das Konzept des Jugendbalkurses im Fliegermuseum überdacht werden soll. Eventuell soll mit Depron gearbeitet werden.</p> <p>Die nächste Kommissionssitzung Jugend und Sport soll am 15.04.08 im Rest. Haldengut, Effretikon stattfinden.</p> <p>Am Samstag den 3. Mai 08 findet in Balzers die RM 5/6 Segel-Akro statt, organisiert von der MG Falknis.</p> <p>WE organisiert am 12.04.08 einen Punktrichterkurs Segel-Akro beim MSV Stetten.</p> <p>Reichenbach ist ok. Für Junioren soll ein Becher als Preis ausgesetzt werden.</p>	

6.	Ressort Öffentlichkeit/Kommunikation	Gemäss PB business as usual. Anlässlich der Modellausstellungen der MG Bassersdorf und MG Unterland werden die Bilderwände der Region NOS aufgestellt.	
7	Ressorts Umwelt / Sicherheit	Im Zusammenhang mit dem Lärminderungskurs bei der MG Hinwil im März bedauert der Vorstand, dass dieser Anlass nicht nochmals über die Infomails der Region durch PB bekannt gemacht wurde. Wir betrachten die Information von der Region an die Mitgliedervereine als wichtige Aufgabe.	
	Nächste Vorstandssitzung	xx.xx.08 19.00 Uhr, Rest. Eckstein, Adlikon	